

为护佑生命而存在

南京同仁医院

NANJING TONGREN HOSPITAL

# 每月院讯

2021年6月

总第21期

行政人事部

## 要闻一览

### 1、举行“单其俊教授同仁医院工作室”揭牌

6月9日，我院在多功能厅举行了江苏省人民医院（南京医科大学第一附属医院）心电生理与心脏起搏单其俊教授同仁医院工作室”成立仪式，以增强业务技术学习与交流，核心在于引进左束支起搏技术。

我院心内科目前已开展冠心病、先天性心脏病、心力衰竭、房颤等多项心血管疾病的新的介入治疗技术，引进新技术后进一步重点学科建设增加技术力量。



### 2、完成新一轮病区布局调整

根据业发展需要，继F栋、D栋完成搬迁调整病区布局后，我院于6月9日启动了新一轮科室病区调整。在医务部、护理部、后勤部、信息部、医学工程部等职能部门的组织下，先后完成了以下病区的搬迁：6月2日，原消化内科病区搬迁至D5病区；6月9日，原骨科二病区已搬迁至D7二区。

### 3、实现安徽医科大学临床医学院附属南京同仁医院揭牌

6月15日，我院举行安徽医科大学临床医学院附属南京同仁医院签约暨揭牌仪式，挂牌该校临床医学院附属医院，旨在加强与大学在学术、业务、人才培养等方面的交流与合作，推进我院医疗、教学、科研工作全面发展。本次签约，该院党委书记、执行院长均来院交流。

安医大临床医学院于2003年创建，由安



# 南京同仁医院

## NANJING TONGREN HOSPITAL

徽医科大学与安徽新华集团投资有限公司合作举办，是按新机制和新模式运行的本科高校。双方合作将形成“大学-医院-社区”联动的区域性医教联合体，培养具有良好理论知识和实践能力的优秀医学人才，对我院科教发展具有重要意义。

### 4、举办药物临床试验研究者培训班

6月20日，依托中国医药质量管理协会，我院举办了“药物临床试验研究者培训班”，邀请了4位专家分别就GCP的统计学问题、伦理审查、临床试验的组织和质量管理等内容，开展授课指导。药物临床试验机构办公室、伦理委员会、5个专业组、5个辅助科室及其他人员共计80人参加了培训。会后，与会人员参与考核，进一步推动GCP基地建设。



### 5、举办江苏省护理管理培训班

6月24-26日，由护理部组织的2021省级继续医学教育学习班在多功能厅召开。学习班邀请了国内知名专家现场授课，内容涉及等级医院评审、研究型护理团队建设、危重患者管理、不良事件管理等护理安全管理专题，内容紧贴临床、紧跟前沿，来自各大医院临床一线的护理管理者及护理骨干总计198人报名参加线上、线下课程，为解决实际问题提供了有效指导。



# 南京同仁医院

## NANJING TONGREN HOSPITAL

### 6、我院获得全国康复技能大赛团体三等奖

6月18日至21日，在合肥举办的第九届全国儿童康复、第十六届全国小儿脑瘫康复、第四届世界中联小儿脑瘫诊疗与康复学术会议暨第三届“昭鸣杯”全国儿童康复治疗师技能大赛中，我院康复医学科派出以张冬医师、张茜、陈佳琦、葛倩倩治疗师组成的团队参加比赛。经过预赛、决赛等环节，从来自全国的72支队伍中脱颖而出，荣获团队赛三等奖。葛倩倩治疗师受聘为中国康复医学会儿童康复专业委员会、中国残疾人康复协会小儿脑瘫康复专业委员会第三届康复治疗学组委员。



### 7.我院晋级眼科第一届视光精英大师赛

由欧几里德举办的华东赛区于6月17日在上海召开。经过前期线上近1400名学员的在线学习答题，角逐出华东地区前40名优的学员参加线下比拼，我院郑鹏杰代表眼科青少年近视防控中心参加欧几里德病例大赛，并在COOC大会华东大区选拔赛中通过理论考试，现场情景问答以及病例演讲等层层筛选，成功晋级全国总决赛。



### 8、优化服务流程，开设“早孕门诊”

6月26日上午，我院妇产科“早孕门诊”正式开诊，是本区域首个专门接诊早孕人群的门诊。此前，为确保早孕门诊能为目标人群提供高质量服务，妇产科医护团队在开诊前展开热

# 南京同仁医院

## NANJING TONGREN HOSPITAL

烈讨论，并不断优化流程，对门诊中可能发生的问题提前分析、确定解决方案，以提供高质量服务。

门诊时间：2021年6月26日起，每周一至周日8:00-12:00,13:30-17:00；门诊地点：南京同仁医院门诊三楼妇产科门诊（11诊室）；诊疗服务项目：有孕育计划的育龄期女性及7周以内的来院检查早孕的人群。



### 9、启动老年友善医院、市级健康促进医院建设工作

根据医院进一步改善服务实际需求，按照卫生主管部门要求，我院于6月启动了老年友善医院、健康促进医院建设工作。

在老年友善医院建设方面，将重点开展老年友善文化、老年友善制度与经费管理、老年友善服务、老年友善环境建设。此前，我院一直注重建立关爱老年文化，保障老年人就医权益，每年开展各类帮老助残活动，组织各种义诊活动，走进社区、养老院、失能老人家庭等活动，积累了许多亮点工作。

在健康促进医院建设方面，将重点开展患者健康宣教、职工文化建设、无烟医院建设、诊疗环境改善等，建成市级健康促进医院。

## 等级医院评审

### 1、举行2021年突发公共事件应急预案演练

为提升全员应急意识和应急处置能力、加强各部门之间应急组织协调能力、及时发现院内应急工作中存在的不足、进一步完善梳理应急预案流程，6月下旬，我院在急诊区域开展了大型



# 南京同仁医院

## NANJING TONGREN HOSPITAL

突发公共卫生事件应急预案演练——批量伤员救治演练。各职能部门负责人、各科室护士长、骨干护士参加了此次演练观摩。这次演练，增强了医院整体应急能力，最大限度地争取抢救时间，挽救伤者生命，减少伤残。同时对我院各部门的应急组织协调能力进行了检验，及时发现应急工作中存在的缺陷，进一步完善预案，使预案更具有可操作性。

## 2、举行门诊大厅患者猝死应急演练

为进一步提高客服部、保卫部工作人员以及门急诊医护人员在突发猝死事件过程中的应急处置及协调配合能力，最大程度的为患者争取抢救时间，保障患者生命安全，客服部联合相关职能部门于6月29日下午在门诊大厅举行了患者猝死的应急演练。演练内容：在门诊大厅一楼自助机附近一名患者突发猝死时，有组织的及时、快速地进行抢救，缩短抢救时间，保障患者生命安全。借助本次演练梳理了客服部、急诊医学科、安保部的配合，并针对演练过程中发现的问题进行了讨论反馈，保持持续改进。



## 社会公益

### 1、组织参加高考应急保障



根据卫生主管部门部署，按“一名医生一名护士保障一所考点”要求，我院积极响应参加2021年江宁区高考考点应急保障工作，组织保障队伍，准备相关应急物资。值得一提的是，保障队伍中高考“父子兵”上演着一幕温暖，参加此次保障的心胸外科陈伟副主任也是一名高考考生父亲，儿子里面参加高考，老爸在场外保障护考，用特殊的方式陪伴儿子征战“考场”。

有了父亲的守护，考试的信心一定会更加坚定。

## 2、开展校园眼科筛查活动

6月10日，我院携手江宁区卫健委在南京晓庄学院滨河实验学校小学部进行校园眼科筛查。活动期，为提升学生们的积极性，设置了有奖问答项目，学生们积极回答，在轻松的氛围中了解更多的近视预防知识。在此次筛查中，发现许多学生的远视储备不足情况，医生仔细询问后发现大多学生都存在户外活动时间不足和近距离用眼时长太长的问题，造成学生提前近视等屈光问题，并在活动现场对学生耐心解释并提出合理建议。



## 3、举办端午节“关爱老人、粽情分享”医患联谊活动

6月12日，在江宁总工会的大力支持下，我院组织了一场端午节“关爱老人、粽情分享”医患联谊活动。本次活动期间，医院志愿者、10名中老年志愿者和大学生志愿者积极参与，协助开展了三项内容：包粽子、与老年科患者一起做五彩手绳和鸭蛋手工、为医院老年病科的病友们送去来自江宁总工会和医院的关爱。气氛融洽，深受好评。



## 4、开展健康节系列公益活动

6月16日，学习党史我为群众办实事-父亲节公益活动，我院社会服务部组织医护人员走进秣陵街道为东旺社区，为近60位居民进行免费筛查，建立健康档案。

6月16日，配合安全生产月，ICU和NICU医护走进南京船舶雷达研究院，培训心肺复苏急救+AED+海姆立克的急救。

6月18日，预防近视、爱护眼睛公益宣传活动，屈光中心医护团队走进南京旅游职业学院为近120名学生进行保护眼睛健康宣传讲座活动。

# 南京同仁医院

## NANJING TONGREN HOSPITAL

### 5、参加省“千医下乡走万村”公益活动

6月25日，根据江苏省卫健委“2021年千医下乡走万村”相关部署，我院积极响应参加，组织神经外科、神经内科、内分泌科、营养科医护团队，赴谷里街道开展义诊活动，为社区50余位居民开展健康宣教，深受居民的欢迎。



### 党工团工作（文化建设）

#### 1、获江宁开发区党史知识竞赛活动一等奖



6月10日，江宁开发区“学习强国”党史学习教育主题知识竞赛在江宁区融媒体中心举行，来自开发区内的8支参赛队同场竞技。因赛前的精心准备，经过激烈角逐后，我院代表队喜获一等奖。根据开发区党工委的组织安排，选派我院普外科王保臣作为3名选手之一，将代表江宁区参加南京市党史知识竞赛活动。

## 2、组织并完成行风工作第二季度督查

6月11日，行风督查组完成了2021年第二季度行风督导检查，期间核实了一季度督查需整改的内容，同时对职能部门院务公开情况进行督查。督查中，发现个别楼道存在烟头；个别门牌标识因近期科室搬迁未及时更新；有病区患者反映送餐时间不准时，口味不好等。根据检查结果，行风办将内容反馈至相关职能部门，提出限期整改要求，并在下次督查中重点督查。

目前，我院已经形成内、外部行风监督员+职能部门行风监督三方体系，共同推动医院行业风气好转和廉政建设持续改进。

## 3、召开第二季度工休座谈会

6月17日，我院召开2021年度第二季度工休座谈会，共21个病区29名患者或家属代表参会。总体评价良好：医务人员服务态度好，住院环境整洁温馨等。提名表扬医生：杨庆松、慕海峰、陈升宝、倪敏；表扬护士：丁来霞、陈从华；表扬科室：眼科、耳鼻咽喉头颈外科、妇科、老年病科、神经内科、营养科。



## 4、开展文明服务规范培训，打造群众满意医院

6月18日下午，为进一步落实改善医疗服务行动，在全院范围内推行“规范化优质医疗”



服务，由我院客服部组织在多功能厅开展了“医院文明服务规范”主题培训，旨在建立规范化、标准化的服务保障体系，落实“以人为本”的服务理念，为就诊客户提供更多的人文关怀，将“人性化服务”融于医疗保健服务的全过程。

本次培训从语言、衣着、精神面貌、电话礼仪等角度，对门诊、病房不同场景的医护人员礼仪进行了讲解，对于医护人员在着装、仪表、仪态、表情等多个方面的礼仪规范提出了要求，并在实际工作中践行。

## 迎检迎查

### 1、迎接市场监督管理局医疗器械管理检查

6月1-2日，我院迎接南京市市场监督管理局医疗器械处、不良事件监测中心检查，检查内容：药品和医疗器械不良反应漏报监测专项检查、医疗器械使用环节质量安全评估和监督检查。现场反馈了我院在管理医疗器械上的亮点和意见。

### 2、迎接静配中心省级复审

6月8日，我院迎接江苏省卫健委关于静配中心复审的检查，3名专家组成员通过查阅台账、现场访谈、实地查看和操作考核，对静配中心进行了现场评估，总体评价良好，日常工作中有很多亮点。检查组也提出了细节问题和改善建议，职能部门将根据实际情况予以改进完善。

### 3、迎接健康促进医院创建市级第一轮督导

6月17日，我院迎接健康促进医院建设市、区疾控中心第一轮督导。我院健康促进医院创建领导小组办公室从组织及制度建设、健康环境、控烟工作、患者健康宣教、职工文化建设等方面介绍了工作开展情况，获得肯定。同时督导组在现场检查时也提出整改意见：大厅入口及院内禁烟标识牌要更加醒目；建议医院重点打造1~2个健康宣教特色展示区；后续需要继续开展患者、职工健康促进的效果评估。我院高度重视专家提出的意见，并将其列入下一步重点工作计划。

### 4、迎接省、市、区卫建委安全生产检查

6月24日，我院迎接江苏省卫建委安全生产检查。主要检查内容：后勤安全、消防安全、危化品安全、安全生产自查及相关文件落实情况等。

通过现场及台账检查，检查组提出医院要进一步加强组织安全论述理论学习；细化医疗卫生安全生产责任专题内容；已纳入2021年改进计划的危化品库房建设需加快进度等内容。我院高度重视检查组的反馈，并按要求限期完成整改工作。

